

牢记殷殷嘱托 奋力谱写新时代湖北发展新篇章

小厕所演绎大民生

——我市推进“厕所革命”总体实施方案解读

咸宁日报全媒体记者 王恬 实习生 张宇昕 通讯员 王永涛

今日关注

13日召开的市政府常务会议,对《咸宁市“厕所革命”总体实施方案(2018-2020年)》(以下简称《实施方案》)进行了审议。该方案对我市未来3年城市公共厕所的规划、建设和管理工作进行了统筹规划。

力争改建各类厕所20.5万座

“厕所革命”是我市加快绿色生态文明建设的重要举措,更是一项改变我市农村环境和人文面貌的重大民生工程。

我市将通过整合资源,谋划全市农户无害化厕所、农村公共厕所、城镇公共厕所、交通厕所、旅游厕所以及社会单位厕所建设,扎实推进城乡厕所新建一批、改造一批、提升一批、开放一批,以“厕所革命”助推城乡文明建设,努力补齐影响群众生活品质的短板。

《实施方案》提出,到2020年,全市力争建设改造各类厕所205826座。其中,新建改造农户无害化厕所203929座、农村公共厕所1229座、乡镇公共厕所207座、城市公共厕所236座、交通厕所25座、旅游厕所200座。

《实施方案》对责任主体和各部门应该承担的工作进行了明确分工。其中,市“厕所革命”指挥部主要负责总体实施和全面协调;市“厕所革命”工程建

设指挥部办公室研究制定政策,开展考核督办,组织指导和推动各项“厕所革命”工作;市委宣传部分负责统筹全市“厕所革命”宣传工作;市城管执法委负责统筹全市城镇厕所建设;市卫计委、农业局负责统筹全市农村厕所革命建设;市交通运输局负责统筹全市交通厕所建设;市旅游委负责统筹全市旅游厕所建设;各县(市、区)政府相应成立指挥部及办公室,负责实施本行政区域内的“厕所革命”工作。

崇阳县作为全市“厕所革命”试点县,将通过探索农户无害化厕所建管模式、农村公共厕所建管模式、城镇厕所公共厕所建管模式、旅游景区景点A级厕所建管模式和交通沿线厕所管理提升模式,以“厕所革命”推动农村人居环境改善。

对“四大厕所”实行分类管理

《实施方案》明确,全市各类厕所建设将参照相关建设标准,在城镇公厕建立健全公厕运营管理长效机制,农村厕所实行建管用并重、责权利统一的长效管理机制,农村公厕的日常管理由乡镇或村委会负责,农村公厕由农户自行管理,交通、旅游厕所按照“谁建设、谁管理”的原则进行管理和维护。

农村公厕。我市将按照“规划先行、分类指导、统筹兼顾、科学治理、精心实施”的原则,全面完成203929座农户无害化厕所改建任务。其中,崇阳县将在今年完成总任务的100%,其他

县市(区)今年完成总任务的20%,2019年底累计完成总任务的60%,2020年底全面完成总任务。

城镇公厕。我市将以公厕补建、提档升级为重点,在全市中心城区、县城建成区、乡镇政府所在地建成区等区域新建公厕235座,改造提升公厕208座,基本实现城镇公共卫生设施“数量充足、分布合理、管理规范、服务到位、卫生环保、如厕文明”的目标。

交通厕所。到2020年,我市交通“厕所革命”将按照全达标要求,基本实现普通国省干线公路沿线、汽车客运站及客运码头公共卫生设施“数量充足、分布合理、管理有效、服务到位、卫生环保、如厕文明”的目标。

旅游厕所。到2020年,将本着政策引导、资金补助、标准规范的原则,完成新建、改扩建旅游厕所200座,不断提高旅游厕所管理服务水平,确保旅游者行程所及的旅游景区,都有与游客需求相适应的旅游厕所,以此带动全市旅游公共服务能力提升。

开展“五大行动”确保落实

——统筹协调行动。确保全市“厕所革命”总体实施方案和全市农村“厕所革命”、城镇“厕所革命”、交通“厕所革命”、旅游“厕所革命”等专项实施方案,形成一张建设蓝图。

——全面建改行动。推进农村无害化厕所建设和改造,同步实施粪污处理和利用。加强公厕建设与农村生活

污水整理的有效衔接,实现将厕所粪污、畜禽养殖废弃物一并处理,形成资源化利用。城镇公共厕所按“老城区800米、新城区500米服务半径”的建改标准推进。交通厕所、旅游厕所形成相匹配的服务能力。

——管理提升行动。实现公共厕所管理规范化、标准化,并保持公厕的设施设备完好和洁净无味。农村厕所要提高粪污资源化、无害化、减量化治理水平;交通、旅游厕所要制订保洁、维护标准;鼓励采取PPP模式、委托模式、认养模式,引进专业厕所管理公司,创新开发厕所商业业态;推广“互联网+大数据+厕所”模式,探索厕所电子地图、手机APP等智能管理服务技术在公共厕所管理中的应用。

——示范引领行动。充分运用崇阳县的试点成效和经验,以点带面,全面推进全市“厕所革命”工作。其中,非试点县(市、区)要结合实际,选取若干乡镇、村,采取整镇、整村推进的方式,开展“厕所革命”试点工作;全市各级行政事业单位要向社会公众打开“方便之门”,并督促加油站厕所改造升级,加大开发力度。

——文明如厕行动。一方面结合文明城市、卫生城市、美丽乡村等创建工作,加强文明如厕宣传;一方面开展“厕所革命”志愿者活动,广泛开展公益宣传,推动文明如厕进景区、进社区、进农村、进校园,扩大文明如厕的影响力、带动力。

王汉桥在咸安调研时要求 全面提升农产品质量安全

本报讯 记者王恬、通讯员蔡娟报道:日前,市人大常委会党组书记、副主任王汉桥到咸安区调研农产品基地建设和质量安全情况,要求全面提升农产品质量安全。

王汉桥一行先后深入汀泗桥镇联发蔬菜种植专业合作社和官埠桥镇信德现代农业科技有限公司,详细了解基地生产、质量安全及农产品准出制度落实情况。

王汉桥指出,要深入推进农产品安全追溯、标准、监管体系建设,筑牢农产品质量安全屏障;要以品牌为引领,强化农业标准化生产,大力发展品牌

农业、特色农业、绿色农业,用品牌引领农产品消费,增强公众信心,提高产品附加值;要用“四个最严”要求倒逼农业供给侧结构性改革,实现农产品结构从量到质的转变。

王汉桥强调,做好农产品质量安全工作,必须充分发挥示范创建的引领作用,不断深化工作内涵,延伸工作维度,创新监管理念方法,努力破解农产品质量安全领域发展不平衡不充分的问题;用因地制宜,开拓创新,推动农产品高质量发展,全面提升农产品质量安全能力水平,让百姓吃得放心,不断增强获得感与幸福感。

何开文在全市安全生产电视电话会上要求 确保安全生产形势稳定好转

本报讯 记者饶红斌报道:近日,我市召开安全生产电视电话会,总结上半年安全生产工作,安排部署下半年工作重点。市委常委、常务副市长何开文出席并讲话。

何开文指出,上半年,全市安全生产表现出各类事故“三升一降”、工矿事故高发多发、同类事故反复发生的特征。各地要坚持问题导向,深刻分析安全生产工作中存在的突出问题,务必时刻保持清醒头脑,高度警觉,倍加努力,压事故保安全。

何开文强调,要坚持遏制较大及以上事故不放松,强化形势研判、“打非治违”和专项

治理工作,加大明查暗访、反面典型曝光和重大隐患挂牌督办力度,保持高压态势;要坚持强化企业主体责任不放松,努力通过严格监管、重点监管、信用监管,推动安全生产社会共治,提高企业违法违规成本;要坚持夯实基层基础不放松,深化安全生产领域改革,加大安全投入,加强安全生产宣传教育,强化应急管理,不断提升监管能力和水平,增强全社会安全意识和安全素质;要坚持重点时段事故防范不放松,加强预警预报,深化隐患排查大排查大整治,确保下半年全市安全生产形势稳定好转。

杨良锋调研重点项目时要求 加快高新区项目建设进度

本报讯 记者吴钰报道:17日,市委常委、咸宁高新区党工委书记杨良锋率高投集团、高新区政务服务中心等部门负责人,深入园区调研重点项目建设情况。

杨良锋一行先后来到智莱科技、海威复合材料、高投集团绿色双创产业示范区和波利玛公司,实地察看项目建设情况,勉励企业加快建设进度,提高生产效率。

智莱科技二期项目总投资近1.5亿元,项目建成投产后,年产值预计可增加数亿元;海威复合材料项目是军民融合重点项目,正在进行厂区绿化和

设备安装调试;高投集团绿色双创产业示范区作为高新区盘活园区闲置资源,实现满园行动的重要成果,目前已引进多家企业入驻;波利玛公司利用最新工艺生产的塑料化粪池产品,不仅契合“厕所革命”需要,而且有效打开了本地市场。

杨良锋要求,各在建项目要按照时间节点加快推进,尽快完成厂区建设,早日投产;已投产企业要坚持生产销售“两手抓”,不断研究新工艺,开发新产品,扩大市场占有率;各相关职能部门要切实为项目建设做好配套服务,确保项目早开工、早投产、早见效。

通山培训农家乐从业人员 提升旅游业服务质量

本报讯 通讯员阮姝报道:12日,由通山县九宫山风景名胜区管理局和县就业人才局联合主办,县阳光职业技能培训的“农家乐从业人员培训班”在九宫山镇船埠村小学开班,来自九宫山景区所辖5个村的农家乐经营业主,以及有创办农家乐意向的人员和贫困劳动力参加培训。

为期5天的培训,采用理论联系实际的办法,组织专家围绕旅游从业人员职业道德规范、餐饮、前厅、客户服务操作规范,以及冷热菜肴的搭配、面点的制作等进行现场指导,旨在提升农家乐服务质量,增强经营业主的创优意识,促进贫困劳动力就业。



17日,是今夏“头伏”日,前往咸宁麻塘风湿病医院敷贴冬病夏治贴的市民络绎不绝。该院研制的“镇氏三伏贴”,在前几年的临床应用,对冬病夏治贴效果明显,深受市民好评。仅今年“头伏”当天,就先后有600余位市民前来敷贴“镇氏三伏贴”。

通讯员 镇治 摄

九宫山滑雪场 提档升级

15日,通山县九宫山滑雪场正在修建雪场电梯。

为提升旅游服务质量,鄂旅投公司从改造完善基础设施设施着手,加强滑雪场相关设施建设,使滑雪面积扩大到6万平方米,实现同时容纳5000余人滑雪的目标。

咸宁日报全媒体记者 袁灿 摄



我市破获非法制售网络游戏外挂案

依法收缴违法所得49万余元

本报讯 记者张敏、通讯员杨丹、蔡祖峰报道:近日,由全国、省“扫黄打非”工作小组办公室挂牌督办的我市“4·27”非法制售网络游戏外挂案,在嘉鱼县人民法院宣判,4名犯罪嫌疑人因侵犯著作权罪被判处有期徒刑并

处罚金,违法所得的492438元被依法收缴。

经查,犯罪嫌疑人蔡某未经深圳市腾讯计算机系统有限公司授权许可,通过网络下载《逆战》游戏辅助透视源码,运用“易语言”编译生成可执

行外挂程序,在外挂程序中加入验证程序,细分为日卡、周卡、月卡等,以日卡每张8元、周卡每张40元、月卡每张80元的价格,交给犯罪嫌疑人熊某、王某、黄某通过网络进行销售,非法牟利49万余元,侵犯了计算机软件

著作权。

市有关部门表示,将以此宣判为契机,深入开展“扫黄打非·净网2018”专项行动,依法严厉打击网络违法犯罪行为,着力营造健康、清朗的网络环境。

零点抢修保供电

咸宁日报全媒体记者 朱亚平 通讯员 谌胜蓝

要紧急处理。

如何在不影响居民夏季正常用电的前提下,完成检修工作?该公司决定将检修时间选在18日凌晨进行,因为这个时间段用电负荷最低,一般只有当天最高负荷的60%左右。

18日凌晨两点,随着浮山变电站负荷降到额定值,调度令下发,操作人员陈涛、余晓明、何从等迅速到岗开

检修工作。

“检查浮1号、2号主变负荷之和不大大于50兆千伏安,检查110千伏母联浮04开关合闸指示光亮……”2点35分,随着39项操作流程逐一展开,浮山变电站故障变压器开始停止运行。

随后,检修人员吴阳、严国津、陈子豪等迅速进入设备区开始工作。拧

螺丝、打磨过热接头金属片、清洗、紧固……虽已是半夜时分,但刚停运的变压器上,余温尚存,故障部位温度更高,不一会儿功夫,检修人员便干得大汗淋漓。

经过近一个小时的紧张抢修,设备运行缺陷终于伴随朝霞的升起而消失。

此时,浮山变电站的总用电负荷为3.39万千瓦安,供电正常。

“浮山变电站2018070002号票操作完毕!”7月18日早上6时08分,随着咸宁供电公司变电运维人员余晓明的电话汇报,标志着浮山110千伏变电站1号主变成功送电。

原来,16日晚,该公司变电运维人员在开展设备特巡时,通过红外测温仪发现1号主变10千伏侧A相接头温度超过200度,高出正常温度4倍多,需